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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 15/2016(2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΜΕΓΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 6 Απριλίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σέργιου Ποϊζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των κανονισμών 21(6) και 22(5) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν: 

21(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

22(5) Οι ίδιες προειδοποιήσεις ισχύουν και στην περίπτωση των αναγγελιών για 

προσεχείς τηλεοπτικές εκπομπές και για διαφημίσεις κινηματογραφικών ταινιών που 

προβάλλουν οι κινηματογράφοι. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 18.1.2016, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

1. Στις 17.12.2015, μεταξύ των ωρών 13:00 – 14:00, ο  οργανισμός μετέδωσε 

αναγγελία της προσεχούς τηλεοπτικής εκπομπής «9 Μήνες» η οποία δεν ήταν 

κατάλληλη για όλο το κοινό, κατά παράβαση του κανονισμού 21(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Κατά τη διάρκεια της αναγγελίας προβάλλονται, μεταξύ άλλων, άτομα να μπαίνουν σε 

εσωτερικό χώρο οπλοφορώντας. Ακολούθως, προβάλλεται κοντινό πλάνο κάννης 

όπλου το οποίο πυροβολεί γυναίκα, ρίχνοντάς την στο πάτωμα.  Ακολούθως, 

προβάλλεται σκηνή σε νοσοκομείο, όπου άνδρας φαίνεται ανήσυχος για την 

κατάσταση της γυναίκας και ακούγεται να λέει απειλώντας άλλο άνδρα ότι: Έτσι και 

πεθάνει η Δάφνη, στο ορκίζομαι θα σε σκοτώσω με τα ίδια μου τα χέρια.  

 

2. Στις 17.12.2015, μεταξύ των ωρών 13:00 – 14:00, ο  οργανισμός μετέδωσε 

αναγγελία της προσεχούς τηλεοπτικής εκπομπής «9 Μήνες» χωρίς να δοθεί ανάλογη 

προειδοποίηση, κατά παράβαση του κανονισμού 22(5) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του ημερομ. 2.3.15 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), αρνείται ότι έχει 

προβεί σε παραβίαση των πιο πάνω διατάξεων και εισηγείται όπως η Αρχή απαλλάξει 

τον οργανισμό από τις πιο πάνω κατηγορίες.   
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Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

καθώς και τις γραπτές εξηγήσεις του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του προγράμματος κρίνουμε δεν στοιχειοθετούνται οι πιο πάνω 

παραβάσεις.  

                                                                               

 

 

      
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


